



小林村夜祭 大武壠回歸

2013-10-20 記者 陳祥豪 報導

二〇〇九年，莫拉克風災重創南台灣，其中小林村更是幾近滅村，共有三百九十八人慘遭活埋。後來部落因為住戶自己的選擇而大致上形成三個部落：距離原址最近的五甲里部落（小林一村）、日光小林（小林二村）、小愛社區（小林三村）。而林部落素來以平埔族夜祭聞名，在農曆九月十五的這一天是太祖（阿立祖）的生日，小林族人會誠敬地邀請太祖下凡，和他們一起喝酒跳舞，直到天亮，並祈求新的一年會更美好。在風災之後，夜祭的意義又更深刻了，來自三個聚落的族人紛紛回到五甲里來祭拜太祖；屆時，族裡的團結氣氛會再現，那天晚上大家會放下所有的不愉快，盡情地吃喝跳舞。



高聳入雲的「向竹」，是太祖下凡用的階梯。（照片來源／陳祥豪攝）



在「公廨」前擺滿了各式糯米、「米買」（一字，讀作ㄇㄞˊ）和酒湯，都是太祖喜歡吃的食物。（照片來源／

媒體歷屆廣告

推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶

- 關余膚色 我想說的事

總編輯的話 / 郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

本期頭題王 / 洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事物。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

本期疾速王 / 吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡
洪詩宸 / 人物



橙色的季節 唯美「柿」界
陳思寧 / 照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方
許翔 / 人物



追本溯源 探究大地之聲
劉雨婕 / 人物



變化自如 幕後的聲音演員
張婷芳 / 人物

陳祥豪攝)



公廨裡亦有一些素果和甜點，不過主要是米酒、香菸和檳榔；有別於漢人文化，「太祖」本身是沒有形象的。

(照片來源／陳祥豪攝)



「向頭」(右者)是這場祭典之中，太祖的代言人。(照片來源／陳祥豪攝)



正式祭典開始之前，有許多當地團體報名而成的表演，可以說是鄉民同樂會。

(照片來源／陳祥豪攝)



在晚間也有讓與會的來賓嘗試當地傳統美食。(照片來源/陳祥豪攝)



高雄市長陳菊也隨大家參加晚間的公祭，為儀式拉開序幕。(照片來源/陳祥豪攝)



儀式主持人哼出古老族語，反覆低沉的旋律讓儀式顯得莊嚴肅穆，稱為「牽曲」。

(照片來源/陳祥豪攝)



緊接著的是族人「牽戲」，大家手牽著手，踏著傳統的步伐，緩慢地繞完整座廣場，再回到公廨。（照片來源／陳祥豪攝）



大鼓陣也是小林村行之有年的民俗技藝，也讓村民的心更為凝聚、更為堅強。
（照片來源／陳祥豪攝）



橫著走出一條路 現實搖滾

日本搖滾樂團RADWIMPS，以獨具的世界觀和特殊省思角度，溫柔但尖銳的唱出此生的生命態度。

關余膚色 我想說的事



活出自我「不留白」，小麥膚色的宣言。

▲TOP